

# 走过百年奋斗历程 踏上新的赶考之路

本报记者 刘少华

连日来，各地干部群众以多种形式，认真学习贯彻党的二十大精神。广大网友纷纷表示，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

## 肩负使命任务 创造新的伟业

“党的二十大报告，提到了这几个中国古语”，11月2日一大早，微信公众号“人民日报”的这则推送，很快阅读量就达到了“10万+”。“天下为公”“民为邦本”“为政以德”“革故鼎新”“任人唯贤”“天人合一”“自强不息”“厚德载物”“讲信修睦”“亲仁善邻”，10个写入党的二十大报告的中国古语，蕴含着丰富的治国理政思想智慧。

在评论区，网友“沈飞鸿”评价，“中国文化博大精深”；网友“开心”评价，“党员领导干部都要铭记于心”；网友“念念不忘必有回响”评价，“文化自信是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量”。

党的二十大胜利闭幕以来，像这样的爆款文章还有很多。仅在微信公众号“人民日报”上，就有《转存！党的二十大精神学习笔记本》《党的二十大精神双语热词》《党的二十大精神全文发布，这些提法值得关注》《未来五年，我们这样干》等阅读量达到“10万+”的文章。

全国各地网友，掀起了学习党的二十大精神的热潮。

在雪域高原，青海省妇女联合会微信公众号“青海妇女”发布文章《党的声音来 格桑花正开》写道：“室外，秀麻草原的阳光和煦温暖；室内，大家聆听宣讲掌声阵阵。10月31日，党的二十大代表、青海省海南藏族自治州同德县尕巴松多镇贡麻寄宿制小学教师刘秀青，回到了自己曾经教学24年的秀麻乡斗后索寄宿制小学宣讲党的二十大精神。”一幅生动的画面徐徐展开。

在边防检查站，江苏出入境边防检查总站微信公众号“江苏边检”发布文章《礼赞二十大 提振精气神》，其中提到连日来，江苏全省边检机关全体同志用书法、美术、摄影、诗歌作品，一次次一线宣讲，积极营造学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

在白山黑水，黑龙江省七台河市委市委宣传部微信公众号“七台河发布”提到，当地基层党组织举办系列主题活动，用丰富多彩的文艺形式宣传党的二十大精神，描绘美好生活及愿景，凝心聚力奋进新征程。

## 坚定历史自信 增强历史主动

人民网转载评论文章《牢记“三个务必” 坚定历史自信 增强历史主动》，获得热烈反响。文章指出，在新的赶考之路上继续交出优异答卷，必须牢记“三个务必”，坚定历史自信，增强历史主动。百年来，我们党致力于为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，致力于为人类谋进步、为世界谋大同，天下为公，人间正道，这是我们党具有历史自信的最大底气，是我们党在中国执政并长期执政的历史自信，也是我们党团结带领人民继续前进的历史自信。百年来，不管形势和任务如何变化，不管遇到什么样的狂风暴雨，我们党都始终把握历史主动、锚定奋斗目标，沿着正确方向坚定前行。

在评论区，网友“同心圆”说，“责任无比重大，使命无上光荣”；网友“舍得”说，“当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大”；网友“爱”说，“面对更加光荣的使命、更加艰巨的任务，我们必须继续艰苦奋斗，全力办好自己的事，答好新时代的答卷”。

“人民日报理论”微信公众号发表文章《坚定历史自信》指出，脚踏人间正道，何惧世事沧桑。始终站在历史正确的一边、站在人类进步的一边，在中国特色社会主义这条人间正道上，我们党团结带领人民用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程，推动我国跃升为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大外汇储备国，迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越，创造了彪炳史册的人间奇迹。脚踏这条人间正道，我们党团结带领中国人民成功走出了中国式现代化道路，创造了人类文明新形态，为人类实现现代化提供了新的选择，为解决人类面临的共同问题提供了中国智慧、中国方案、中国力量。

文章还指出，在新征程上坚定历史自信，必须坚定“长风破浪会有时”的信心，保持“千磨万击还坚劲”的定力，激发“勇气先登势无敌”的胆魄，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，不断创造更多世界瞩目的人间奇迹。

## 团结就是力量 团结才能胜利

中国共产党是我们成就伟业最可靠的主心骨。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。历史和现实已经并将继续证明，只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城，我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战，创造令人刮目相看的奇迹。

求是网转载文章《团结就是力量 团结才能胜利》指出，我们要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、指导实践，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

央视网“时政新闻眼”发表文章《党的二十大精神，号召我们这样团结奋斗》表示，“团结就是力量，团结才能胜利。让我们牢记空谈误国、实干兴邦，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！”

光明网转载文章《牢牢把握团结奋斗的时代要求》认为，党的二十大擘画的宏伟蓝图，需要我们用辛勤的双手将其变为现实。实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，是一个需要持续团结奋斗的历史进程。当前，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展，国际力量对比深刻调整，我国发展面临新的战略机遇。这需要我们锚定目标不放松，紧紧团结在一起，万众一心、迎难而上，勇毅前行，不断开创事业发展新天地。

走过百年奋斗历程，又踏上新的赶考之路。广大网友鼓足了信心，充满了干劲！



▲10月31日，安徽省六安市新华书店工作人员在整理新上架的《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》单行本，供市民选购。 田凯平摄

▶10月30日，党员干部（中）在贵州省黔西市红林彝族苗族乡渔塘村苗寨宣讲党的二十大精神。 周训超摄（人民图片）

▼10月28日，河北省秦皇岛市海港区白塔岭街道半岛书香社区党员付东平在社区“红色直播间”，用网络直播的方式宣讲党的二十大精神。 曹建雄摄（人民图片）



▶10月31日，党的二十大代表、中国铁路通信信号集团西安工业集团沈阳铁路信号有限责任公司电器中心调整三班班长柯晓宾（右一）回到工作岗位后，在车间向党员职工宣讲党的二十大精神。 新华社记者 杨青摄



## 深秋美景如画

10月24日，位于江苏省盐城市亭湖区的盐城国家级珍禽自然保护区，美景如画。 孙华金摄（人民图片）

## 服装厂里长大 国际比赛“夺金”

本报记者 李 贞

俗话说“行行出状元”。近日，在2022世界技能大赛特别赛芬兰赛区的比赛中，来自湖南省的23岁女孩董青获得时装技术项目金牌，实现了中国在该项目的“三连冠”。从小跟随妈妈在服装厂长大、热爱服装制作的董青，凭借奋斗与坚守走上技能成才之路，书写出精彩的青春，她的故事收获不少网友赞誉。

据微信公众号“央视新闻”报道，世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”，其竞技水平代表了当今职业技能发展的世界先进水平。2022世界技能大赛特别赛时装技术项目，共设4个考核模块，分4天举行，吸引了来自20个国家和地区的选手参赛。比赛要求选手在规定时间内，依据现场提供的材料和设备设施，按照比赛要求，严谨、细致、精美地完成服装的款式设计、立体造型、打板和排料、服装制作等任务。

为了备战，董青8月份就到了北京，与指导团队的专家、教练一起认真分析、研读比赛规则，搜集各类素材，反复打磨作品。在北京基地时，老师给董青制定了一个训练安排表，模拟不同环境下可能出现的问题，以及出现问题后要用什么方式解决。董青说：“我们模拟了很多遍，花了一个多月时间，把该考虑的基本上都考虑到了。”

抵达芬兰后，董青起初因身体不适，比赛状态受到影响。在参加第一个考核模块比赛时，因时间安排不当造成了失分。当天中午休息时，随团老师找到董青，及时对她进行心理疏导。董青回忆说：“静下心来之后，我就放平了心态，在后续比赛中发挥出比较稳定的水平。”最终，董青

凭着精湛的技艺，一路过关斩将，获得冠军。当比赛结果宣布的那一刻，董青喜极而泣。她说：“这当中不仅有我自己的努力，还有很多老师、教练大家共同的付出。在这一刻取得的成果，让我们每个人都觉得非常开心！”

据了解，董青从事服装行业最早是受母亲的影响。在董青上小学和初中时，她的妈妈在广东省一家服装厂打工。每年寒暑假，董青都会跟着妈妈到广东生活。在工厂里，妈妈踩缝纫机做衣服，董青就在一旁玩耍。耳濡目染下，董青渐渐喜欢上了服装制作。长大后，董青如愿进入湖南工艺美术职业学院学习服装与服饰设计专业。在校期间，她多次代表学校参加职业技能竞赛，获得各类技能大赛奖项，还取得了人力资源和社会保障部颁发的“全国技术能手”称号。

董青表示：“这个时代赋予了我们很多机会，让来自职业院校的学生展示技能、展示自我。只要一直保持初心，对一件事情精益求精，不停地去钻研、摸索，就能够走技能成才、技能报国之路！”

董青的故事触动了很多人。网友“艾米莉”说：“机会总是留给有准备的人，热爱并且肯干，就能找到自己的成才之路。”网友“笙歌”为董青点赞：“功夫不负有心人，只要坚持都能活出自己的精彩。”网友“小群”说：“在任何一个行业做出成绩，都很了不起，自信、努力的青春最美丽！”